



“了不起的中国年”

海棠元宵香满园 海星学子庆佳节

“过了元宵才算过年！”3月1日两千多名学子齐聚金山海棠小学，开展了“了不起的中国年”——星天地创意中心元宵民俗文化体验活动，吃海棠糕画农民画打莲湘丢沙包，跳房子爆米花推独轮滚元宵套圈圈，猜灯谜做汤圆乡村高尔夫跑一圈等一系列年味十足的特色活动，让孩子们目不暇接，过了一个热热闹闹的元宵佳节！ 青年报 高彩云



此次活动是，海棠教育集团的7所学校共同举办主题活动。三大主题：分别是金山“年”趣、上海“年”韵和中国“年”味。每个主题都有相应的特色美食和民俗体验。金山“年”趣的特色美食和民俗体验：阿大烧卖、浏湘糕、海棠糕、眉毛饺；农民画DIY、搓草绳、打莲湘、旱插秧。上海“年”韵的特色美食和民俗体验：大白兔奶糖、五香豆、棉花糖、春卷；跳房子、丢沙包、滚铁环、乡村高尔夫。中国“年”味的特色美食和民俗体验：爆米花、糖画、糖葫芦、南方汤圆、北方元

宵；面塑制作、葫芦画、扎魔术气球、磨面粉、独轮车、套圈。小海星们在三大主题馆中体验到了浓浓的民俗气息，丰富多彩活动让孩子们纷纷表示对民俗的喜爱之情。

除了场馆的体验，这次元宵活动中，还举行了全校猜灯谜的游戏！猜灯谜的灯笼全部都是小海星和爸爸妈妈共同亲手制作完成。小海星们在猜灯谜中获得了不少海棠币作为奖励。孩子们在观赏中学习，在互动中实践、在完成作品后，大家感受到了浓浓的节

日氛围。当然小海星自己也按捺不住参与其中的心情，每个班级都布置了不同的主题活动，开展了包汤圆、煮汤圆，文艺汇演等活动，共同欢度元宵佳节。过了元宵才算过年！这个节日海棠园里人山人海，喜气洋洋；这个节日节目丰富多彩，其乐无穷；这个节日，小海星们载歌载舞，记忆深刻！

这个元宵，让海棠教育集团的师生们记忆深刻，铭记于星天地创意中心！了不起的中国年，了不起的小海星！

■资讯

开设“大学美术”课程 提升学生视觉素养

青年报 解敬阳

近日，英国高等教育调查公司(QS)公布世界前20学科排名。清华大学土木工程专业、电气专业，北京大学语言学等专业均在此榜单内。同济大学艺术设计专业此次上榜，在艺术领域乃至教育领域掀起一番热议。

尽管近年来我国对美育教育重视程度大有改观，但从整体效果上看还是任重道远。特别在大学本科阶段，非美术专业的大学本科并未开设“大学美术”公共类课程。注重提升学生群体视

觉素养的全国政协委员、雅昌文化集团董事长万捷建议，为了让学生获得更好的直觉敏感与视觉感悟，非美术专业的大学可在基础课程中加入“大学美术”类课程，旨在培养学生的审美观念、内在涵养。

美术教育对学生素质的培养是潜移默化的。万捷表示，美术作为素质教育中的一门基础课程，主要以其美感与意境引发学生对美的热爱和享受，从而激发学生对美术课程的喜爱，在美术教育中培养学生的审美素质。

育婴堂路幼儿园元宵庆旺年



青年报 解敬阳

在刚过去的旺年元宵佳节上，静安区育婴堂路幼儿园携手园所家长共同开展了主题为“欢欢喜喜闹元宵”的亲子活动。

活动当天，育幼的操场上张灯结彩，一个个由孩子们和父母自制的灯笼被高高挂起，显得分外吸睛。下午3点半，大家齐聚一堂，观看了由老师们自编自演的童话剧《旺旺迎新年》，剧中表演老师的生动表演让孩子们对狗年以及元宵佳节有了进一步理解，其中歌舞《狗狗乐园》更是让孩子们在欢乐的舞动中体验新年到来的喜悦。

在儿童剧过后，孩子们拉着父母的手，穿梭在各种各样不同的花灯中赏灯猜灯谜，在欣赏着

别人的创意同时，更让孩子们体验着元宵的传统。而在猜灯谜环节，孩子们天真的和父母商量着答案，一个个稚嫩而又认真思考的面庞更将活动推向高潮。

最后，回到教室，老师们早已给每个人准备好了制作汤圆的糯米团，特别的是，今年的糯米团使用榨好的蔬菜汁和出来的，所以有红的、绿的等不同的颜色，在老师、家长、孩子的巧手揉搓中，一个个五彩圆子成型入锅，每个人端起碗，拿起勺品尝了一口美美的元宵佳肴！真所谓：五彩元宵庆旺年。

家园携手促成长，家园共建团圆年！我们期望在不断的家园共建中，孩子们能得到心智更全面的发展，家园间能开出更美丽的五彩之花！

中欧专家打造创新创业教育 清荷学子交出漂亮专业成绩

青年报 高彩云

3月6日，在陆家浜路918号的礼堂由上海商业会计学校陈文珊校长主持展开了一场特殊的证书颁发仪式。芬兰国家教育署署长 Olli-Pekka Heimonen 先生莅临学校，并为22位首批通过芬兰教育部国际考核的清荷学子颁发了由《芬兰工商管理职业资格证书—市场营销模块》。

芬兰教育作为当今世界上最具代表性的教育模式之一，其创新创业教育一直是国际教育的研究话题和教育典范，拥有良好的社会反响。据介绍，该项目是由芬兰教育部批准的首批海外职业资格证书项目，并由芬兰最大的职业教育机构——于韦斯屈莱教育联合会 (GRADIA) 完成培训，其颁发的证书受到欧盟认可。

为加快学校职业教育的国际化进程，上海商业会计学校自2014年起便与GRADIA的下级服务机构芬兰教育集群(ECF)开

展职教与培训领域的合作。经过双方长期地接洽与磋商，共同打造了一套更适合上海商业会计学校学生学习、体验、实践的课程模式，并由商会校校长陈文珊提出了 Co-teaching, Co-working, Co-learning 教育理念，即具有中国与芬兰特色的教育、实践、学习理念。

2017年7月，学校顺利携手芬兰教育专家，在校内开展了长达半年的“芬兰创新创业培训项目”。同年10月，校长陈文珊亲赴芬兰对 GRADIA 及 Jyvaskyla College 进行了交流访问。

在典礼上，上海市经济与信息化委员会人教处处长汪羽表示，国际性资格证书的颁发，不仅意味着职业教育课程和教学内容的改革，也极大地促进了职业院校学生适应国际性人才认证的标准。在中芬建交的67周年，上海商业会计学校不仅对合作交流的模式和内容进行探索和改革，还在职业技能的评估标准与资格认证上与国际接轨。这种在新时代继续保持初

心、当好职业教育创新发展的排头兵，为社会培养出更多国际化人才的职业办学理念值得鼓励，并期望中芬两国在未来职业教育领域有更深入和持续化发展的合作。

芬兰国家教育署署长 Olli-Pekka Heimonen 发表感言，2017年习近平主席到访芬兰，并把教育作为两国间合作的重要领域之一。随后芬兰国会会议长也到访北京，在与李克强总理会面中，双方都强调了两国之间职业教育合作的重要性。他十分荣幸能够作为前几次访问的延续来到中国，并见证这一在芬兰职业教育的道路上具有里程碑意义的时刻——芬兰职业教育证书首次在中国颁发。

据了解，除了芬兰职业资格证书项目，上海商业会计学校还开展了形式多样的国际化合作课程、海外交流实践活动，旨在帮助学生具备国际化视野、提升专业国际竞争力、跨文化沟通和理解力，成为更好的全球公民。

“新时代雷锋精神研究中心” 上海建桥学院揭牌

青年报 于诗婕

近日，上海建桥学院“新时代雷锋精神研究中心”成立，《雷锋》杂志总编陶克少将为上海民办高校中首家以雷锋精神为主题的科研机构揭牌。

上海建桥学院大力倡导培养“踏实勤奋，爱岗敬业，乐于奉献”的雷锋式大学生。十多年

来，在校生平均每年5000人次参加30多个志愿者服务基地公益活动，共有40多名学生参加上海支援西部计划，500多人参军。

揭牌仪式过程中，学校首次为三名优秀教师代表颁发教师雷锋奖金质奖章，以鼓励在校专兼职教师积极探索弘扬雷锋精神，为学生构筑终身受益的育人成长平台。